



编者按

房前屋后堆积的杂物被清理了，背街小巷的卫生死角不见了，裸露的土地正变成一块块绿地……在淄博，一场环境卫生大扫除行动正进行得如火如荼。

为切实保障人民群众生命安全和身体健康，从源头上彻底清除各类“脏乱差”现象，日前，市委办公室、市政府办公室印发了《全市“防疫疫情、保健康”环境卫生大扫除专项行动实施方案》。连日来，记者深入城市、乡村，亲眼见证这场无缝覆盖城市乡村的“脏乱差”歼灭战，亲眼见证我们的家园变得更加整洁、美丽。

环境卫生，需要每一个淄博人的参与，如果你身边仍然存在“脏乱差”，欢迎拨打0533-3585000告诉我们。提升环境水平，助力战胜疫情，让我们共同努力，让城市变得更美丽。

发倡议、定办法，淄川岭子镇打出清死角治顽疾组合拳 咱们村有了“环卫小组长”

文/图 记者 张亚军 王甜
通讯员 高健

下发倡议书，号召全镇参与环境卫生大扫除；设立环卫小组长，负责区域环境卫生；制定考核办法，确保整治有效果……在这场环境卫生大扫除专项行动中，淄川区岭子镇打出了一套漂亮的“组合拳”。

“彻底打扫庭院、室内卫生，美化庭院环境，开展家庭消杀，重点做好厕所、角落消杀工作，努力打造‘健康庭院’……”2月6日和2月17日，淄川区岭子镇先后两次发出倡议，号召居民创建“健康庭院”，积极参与环境卫生大扫除活动，全面阻断病毒传播。自倡议书下发后，岭子镇王家村的微信群里时不时就能看到居民上传家庭环境面貌的照片，拖地、清理庭院杂物、厕所消毒……“防控疫情，安心在家，打扫庭院，美丽王家”，把家里打扫得干干净净，经常消毒，这是每个家庭最基本的防疫需要。把自己的小家维护好了，也是给战‘疫’做贡献。”村民王涛说。

疫情之前，王家村就实行了门前三包制，要求每户居民负责自家门前屋后的卫生。疫情期间，村民居家防疫，只需负责自家庭院和屋内卫生，加强厕所保洁和杂物清理，至于村里的公共区域卫生，则由志愿者配合保洁人员维护。

王宜亮就是村里的一名志



2月17日，王家村志愿者王瑛为村民送消毒液喷壶，提醒村民居家消毒。

愿者。疫情发生后，他主动参与到防疫工作中。这几天，他又多了个身份——环卫小组长，专门负责王家村东北角四条胡同的环境卫生。

“这些不要了的杂物收拾收拾放在你家门口，一会我走的时候帮你捎出去扔了。”2月19日，王宜亮正在一名村民的房顶上帮着清理堆积多年的杂物。当天，他在街上巡查时发现这名村民房顶上堆放着的杂物，立即通过电话提醒对方及时清理。面对这些堆积多年的杂物，村民也很犯愁。于是，王宜亮主动提出帮忙清理。疫情期间不提倡入

户，他就找来梯子直接爬到屋顶上忙活了一上午。

“清理一下，又干净又卫生，看上去还美观，这也是支持村里的环境卫生整治工作。今年咱村选‘美在家庭’的时候，说不定就能评上你家。”临走时，王宜亮还不忘鼓励一下这户村民。

“‘环卫小组长’负责制是我们村刚刚试行开展的一项环境卫生整治措施，我们把村里的街道划分了一下，选出了7个‘环卫小组长’，每人负责几条街，哪条街环境卫生不合格就问小组长。”王家村党总支书记、村委会主任王怀波说，目前，一些村民



2月19日，王家村的几位志愿者帮一户村民收拾屋顶上常年堆积的杂物。

的门前屋后和屋顶还存在杂物堆放问题，环卫小组长们正集中督促解决。“在农村，杂物乱堆乱放一直是个难解决的问题，疫情期间，卫生尤为重要，我们反复和大家沟通，多数村民都很理解，也及时进行了清理。”

像王家村一样，岭子镇各村居防疫疫情环境卫生大整治正在有序开展。各村制定了评先树优办法，对环卫小组长、各居住户按一定比例进行挂牌表彰、动态管理，确保整治效果。镇党委政府每月评选人居环境最美村居和最差村居，并按10%到20%的比例评出人居环境最差村居

进行通报，各村按照20%的比例评出环境卫生最差户挂牌催办限期整改。同时，落实各项考核措施，对限期未清运的料堆倒追责任，据情追责；对村内闲置及倒塌宅基地进行整理、绿化，对长期占用公共资源的将依法收回，对拒不配合的移交公安机关按照涉黑涉恶有关规定查处。

“我们将集中用一百天的时间，清死角、治顽疾，美化、绿化路域环境，连片打造一批环境卫生示范村居，大力改善提升全镇环境卫生整体水平。”岭子镇党委书记常忠说。

淄博气象部门发布重要天气预报

气温三连降 明后两天雨水光顾

记者 孙渤海
通讯员 杜沫冉 报道

晨报淄博2月23日讯 今天，山东省气象台和淄博市气象台都发布了重要天气预报，预计24日白天到25日淄博将迎降雨天气。根据最新天气预报，未来三天气温连续下降。23日上午11点，山东省气

象台发布重要天气预报。受暖湿空气影响，预计24日凌晨至25日上午，我省自西向东将有一次降雨天气过程：枣庄、临沂、日照、青岛、潍坊、烟台和威海有小到中雨(8~16毫米)，局部大雨(25毫米以上)，其他地区有小雨(3~8毫米)。过程降水量全省平均10毫米左右。本

次降雨过程对提高农田墒情比较有利。

下午2点25分，淄博市气象台也发布重要天气预报：受暖湿空气影响，预计24日白天到25日，淄博市将有一次降雨天气过程，过程降水量3~8毫米，局部地区超过10毫米。本次降雨过程对提高农田墒情比较有利。

利，有利于降低森林火险等级。

根据预报，24日~26日，淄博气温将连续下降。具体预报为：24日，多云转阴有小雨，南风3~4级减弱至2~3级，8~

13℃；25日，阴有小雨，北风2~3级增强至3~4级，4~10℃；26日，多云间晴，东北风2~3级增强至3~4级，1~9℃。

更多内容详见
本报官方微信及“掌握鲁中”APP

